

事关春耕生产 呼和浩特发布提醒告诫书

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 2月19日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,当前正值春耕备耕关键时期,农资产品进入销售旺季。为保障春耕生产安全顺利进行,维护农户合法权益,规范市场经营秩序,现向全市各生产、销售单位就规范生产、销售农膜、滴灌带及化肥有关事项提醒告诫。

呼和浩特市市场监督管理局严格规范市场经营行为,严禁生产、销售无生产日期、无质量合格证、无生产厂家的“三无”产品;严禁生产、销售、使用国家明令禁止或者不符合强制性国家标准的产品;严禁出现以假充真、以次充好、缺斤短两等欺诈行为;严禁各生产、销售单位进行虚假或引人误解的商业宣传,欺骗、误导消费者;各

生产、销售单位应当建立出厂销售记录制度及销售台账。同时,加强自查自纠,及时整改问题。各生产、销售单位要立即开展自查自纠工作,对存在的问题及时整改到位。对经提醒告诫后仍不整改、群众投诉举报反映经核实属实的、经抽检不合格等违法违规问题,市场监管部门将联合农牧、公安等部门依法处理。

此外,鼓励人民群众和社会各界对农膜、滴灌带及化肥产品质量和市场经营行为进行监督。如发现生产、销售单位存在违法违规行为,请及时拨打“12315”举报热线进行投诉举报。各生产、销售单位要高度重视产品质量和市场经营行为,切实履行社会责任,共同维护良好的市场秩序和生态环境安全。



冰上角逐

2月20日,由中国滑冰协会主办,内蒙古自治区体育局、呼和浩特市人民政府承办,呼和浩特市体育局协办的2024~2025赛季全国短道速滑青少年锦标赛在呼和浩特体育中心综合馆开赛。据了解,本次比赛为期4天,期间共有北京、上海、河北、黑龙江、哈尔滨、辽宁、四川、山东、河南等地的43支代表队的408名优秀青少年短道速滑运动员参赛。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

当小学生遇到博物馆……

《内蒙古日报》消息 2月20日,呼和浩特博物馆内迎来了20余名学生,他们满怀着好奇与期待,开启了一场精彩的“以铜为镜 探索古今”研学活动。

在“镜若长河—古代中国铜镜文化展”区域,博物馆讲解员妙语连珠,一边抛出“铜镜镂空的部分是做什么用的?”“铜镜失去光泽后怎么办?”等趣味问题,一边有条不紊地为小朋友们讲解铜镜从诞生之初到繁荣发展的漫长历程,以及每一面铜镜背后所承载的深厚文化意义。孩子们的眼睛里闪烁着求知的光芒,紧紧跟随着讲解员的脚步,不放过任何一个细节。

故事会环节,小朋友们全神贯注地聆听讲解员讲述铜镜的结构、精美的浮雕、独特的花纹等知识。创意铜镜DIY环节,小朋友们的热情瞬间被点燃。他们迫不及待地拿起画笔,在纸上精心设计图案,随后又专心致志地进行剪贴。现场欢声笑语不断,不一会儿,一面面充满童趣与创意的“铜镜”就诞生了。

活动结束后,呼和浩特市第三十中学二年级学生张夕沫兴奋地分享道:“这次活动太有趣啦!我不仅学到了古人磨镜的方法,还知道了铜镜不只有圆的,还有方的!”呼和浩特市回民区贝尔路小学四年级学生杨珺箐也惊叹着:“我学习到了铜镜是如何打造的,工人把它们打磨得非常精致美观。有的铜镜上面还刻有诗文,真厉害!”

(王丽红)



“话痨”高铁女警长 值乘4年“零发案”

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 2月19日,天刚蒙蒙亮,包头开往北京的G2492次列车已经发车,春运返程,客流高峰一个接着一个,旅客们熙熙攘攘,行李满满当当,乘警长石丽娜像往常一样,在人群中穿梭,开始巡视车厢。

“大爷,这个座椅可以调整的,我来帮您调一下,不然坐着太累了。”“大家调整座椅的时候注意后排旅客,出门在外奔波,咱们互相体谅。”车厢空间狭小,经常有前后排旅客因为调座椅发生矛盾。石丽娜每天巡视车厢时,都会用“聊天式”的宣传,引导大家相互包容理解,有效避免矛盾的发生。

石丽娜是包头公安处第一批值乘复兴号列车的乘警,也是现在这条线路上唯一的女警长。京包客专是内蒙古最忙碌的高铁线路之一,车程3个半小时,行程较短、客流量大、节奏紧张,但石丽娜值乘的列车却常年保持着“零发案”的良好治安情况,这与她的工作方式息息相关。

“娜娜平时挺文静,但是一见到旅客就打开了话匣子,像个‘话痨’一样。”与石丽娜经常一同走车的列车长张少敏笑着说。2月18日中午1点40分,石丽娜刚打开盒饭,就听到对讲机里传来列车安全员小马的呼叫:“石警长,3车有旅客吵起来了,你快来一趟吧!”

石丽娜撂下筷子便赶去现场,她先耐心与双方沟通安抚情绪,又与列车长一起将双方当事人请到餐车了解情况。原来,旅客王女士单独带着不满一岁的小儿子回老家,小宝宝第一次出门坐车不适应,哇哇大哭,王女士一个人又要喂奶又要哄孩子,实在有些招架不住。而旁边的旅客李女士去北京看病回来,身体不适、心情不佳,车厢的吵闹声让她更加难受,这才忍不住与王女士争执起来。

石丽娜明白,两位旅客其实都没有恶意,只是各有难处。她观察到李女士身体不适,便先帮她换到了自己的乘警工作席,让她好好休息;随后又帮王女士给宝宝一起换了尿不湿喂了奶,将她们母子送回座位。回到车厢后,石丽娜又主动与周围旅客聊天说明情况,与大家熟络起来,一位热心的阿姨还主动请缨帮王女士哄孩子。就这样,石丽娜巧妙地将一场矛盾化解于无形,刚刚撂下的盒饭已经冷了,但车厢里似乎提前感受到了春天的温暖。

“阿姨,您这是看的什么购物软件呀?注意千万别相信刷单返利,那都是诈骗!”“小伙子玩游戏呢?游戏充值要谨慎,可别掉到网贷的坑里。”巡视车厢时,石丽娜又发挥起了自己“话痨”的能力,通过聊天唠家常的方式,有针对性地宣讲反诈防盗知识,既拉近了与旅客的距离,又提高了防范意识,让旅客的旅途更加愉悦、轻松。

入警以来,石丽娜一直奋战在列车工作一线,她用女警特有的热情和细腻,织牢织密列车平安图景,在奔驰的高铁列车上绽放最美芳华“警色”。